



Interpelacija

zastupnika Vjeka Spincića i drugeva stavljena u sjednici carevinskoga vijeća...

(Konac)

C. kr. političkoj oblasti bijaše sve to priobčeno.

U poreznoj občini Čunski, mjestna občina Mali Lošinj, pozvao je za popis pučanstva od občne odabrani popisni komesar narod radi popisa u kuću mjestnog župana...

Drugi rekoše me u hrvatskom jeziku: „Ja govorim kako me čujete, a komesar piše: „italiano“...“

Jednakim načinom provadja se popis pučanstva Istre u mjestnih občinah...

Istotako — ako ne još gore — provadja se popis pučanstva u gradu Trstu i u njegovoj okolici...

nećete za svoj hrvatski jezik i narod ništa znati u svemu biste htjeli, da budu talijani, kao da nebite bili za drugo, nego za vole pastu...“

Vas lipo pozdravlja

Vas Jozef Rovinjez.

listine, — te da popisne sekcije vraćaju popisne listine sa zahtjevom, da se iste izpuni talijanski ili njemački...“

pošto bi bio popis pučanstva na taj način proveden najveća ironija, nipošto pako ono, što bi morao da bude po javnih ustanovah zakona;

pošto zastupa „občevni jezik“ za zaštitu prava u crkvi, školi i u uredu „narodnosti“, dođuše posve neopravdano, ipak na žalost u mnogih slučajevih;

„1. Je li njegová preuzvišenost skloná — na zaštitu prava i zakona — izdati na podređjene oblasti u Trstu i u Istri stroge naloge, da se sa strancarstva već počinjena izopačivanja izpravi i da budu uspjesi popisa pučanstva, za kojeg valjanost odgovaraju državne oblasti, u prvom redu c. k. ministarstvo unutarnjih posala, odgovarali pravim odnosajem?“

U Beču, dne 8. februara 1901.

Spincić, dr. Ivečević, Robić, dr. Zaffron, Gabršček, dr. Plantan, dr. Ferri, dr. Klaič, dr. Ferjancić, dr. Ploj, Vuković, Biankini, dr. Tavčar, Borčić, Perić, Šupuk“

DOPISI

Dobrinj, 17. februara 1901. Čita je zima — al se Dobrinj ipak okitilo zelenilom. Zvona slave, muzari tujaje, narod se kupi na veselje — dobrinjska bo crkva danas dobiva stalnog zaručnika u osobi velečasnog papa Ivana Trinajstića...

Pri obilnoj trpezi, pri kojoj je prisustvovalo također cijelo občinsko zastupstvo, izreklo se dosta lijepih nazdravica u čast svečaru, a sakupila se i lijepa svotica za Ćirilovu družbu i za djake u Pazinu.

I tako imade Dobrinj opet stalnog župnika, koga neka dobru Bog na dugo i dugo med nama pozivi!

Franina i Jurina.



Fr. Si vidi onega Anguzigula z dugemi nogami, kako je na pusti ponedjeljak potekivao po kućah po Novaki stijuću onu mađu slogu.

Jur. Vero da je bi jako, jako vesel kad je stil da su mu potrdili ime „mladi Krišić“.

Fr. A ma da se je da stampat, da on je vridan i pošten mladac.

Jur. Aj vero je jušio kakor i ona stara tovarica koj je na dan pusta va r. puhala.

Fr. Joh ma da je ta mladi Krišić na Novčane jako jadán.

Jur. A zač?

Fr. Zač da njemu, ki je potriban mu ne nosiju pečenje, a da njegova mat je čuda zameritala u toliko let ča je dosti žen pomazala.

Jur. Vero kad je temu tako, dobro bi da mu kletu svi ča donesemo.

Fr. Vero bi dobro ja, ma znaš ča ti je mene je jako strah zač reku po našu: mulo sit i oholo uzgriznut ča, ali zač tući obrticu.

Fr. Đunke va Beče da su počeli delat alavla va parlamente.

Jur. Ma da ja.

Fr. A ke zakone su već stabilili?

Jur. Dali su Čehi Tuđskom i ovi njim po nekoliko dobrih za uho, pak ki lo ga ke se lo tenja.

Fr. To je zakon vis!

P. n. gg. predplatnicima!

Proslijedujemo i danas prilagati p. n. gg. predplatnicima posebne lišće sa oznakom zastale predplate, koju neka izvole u roku od petnaest dana uplatiti...“

Razne vijesti.

Mjestne:

Obćinski izbori u Puli. Kako je poznato, ima se brzo obnoviti občinsko zastupstvo u Puli za cijelu mjestnu obćinu...“

koji će dati upravi jedino spasnosni smjer dobro gospodarenje, jednakopravnost za sve občinare, izključenje političkih manifestacija, promicanje dobrotih pučanstva“...“

I njemu je, kako se govori, poslo za rukom, da utiša buru, ali ne kod puka, nego kod krugova c. i kr. ratne mornarice“...“

I mi ćemo opet doživiti, da će na obćini u Puli ostati ista muzika, isti muzikanti, ko i prije; vidili ćemo, da će slavenski i njemački činovnici preporučati izbor najzagriženijih irendista; čuti ćemo, da će dr. Rizzi, biti opet izabran za načelnika, proglasiti izključivo talijanstvo ove obćine; znali ćemo, da će u proračunu biti stavka za „Legu nazionale“...“

PLISU NAME IZ MJESTA: Dugo sam si razblijao glavu da pogodim uzrok, što je naše socijaliste sklonilo da podiele stanovite iznose za talijanske fabrike omladine...“

Socijalistama je dakle potreba, da imaju simpatiju one kapitalističke buržoazije, što koju toliko više, ako će da što učine. Eto dakle, da si prikupe simpatiju talijanšaca u Puli, podjeljuju za talijanske nacionalne institucije, posjećuju in corpore zabave talijanških nacionalističkih društava...“

Genovezi su nam dvostruke braće, jer radnici je r Talijani, za njih smo se više truditi nego li za druge!“...“

Uz Medallina pišu nam: Čuli smo, da kolonjska gospodarska zadruga ili „Società agraria“ kako se sama voli zvali, drž ovih dana skolu u Puli za poljođelce i vinogradare, te je u tu svrhu činila doći učitelja pa kaže, da će početkom marta jiti učitelj i u nekoja sela, da podučava ljude. Kažemo istinu, da nam bi vrlo drago bilo dobiti nauke u poljođelstvu i vinogradarstvu, ali preporučamo g. Franku, kao predsjedniku, da nam priskrbi učitelja koji će nam govoriti hrvatski, jer drugacije će biti uzalud predavanja i s njimi skoptani troškovi...“



